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ATA DA 5º SESSÃO ORDI ÁRIA DA CÂMARA MU ICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRENTES, ESTADO DO MARANHÃO NO 2º BIÊNIO DA 8ª LEGISLATURA- 2025-
2028. 

Aos 24 dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas e trinta minutos, no 
plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, João 
Cardoso de Macedo Filho, Lara Amanda Vieira da Silva, Geilson de Sousa Pinto, Eliane 
Azevedo da Silva Barros, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa Barbosa e Asaf 
Pereira Sobrinho. O Senhor Flav io Cirqueira do Vale no exercício da presidência após 
verificar o livro de presença e havendo quórum legal, sob a proteção de Deus, declarou aberta a 
sessão, em seguida o senhor presidente justificou a ausência da colega Luciana Martins da Silva 
e autorizou a primeira secretaria a lê um texto da Bíblia Sagrada. Ata da sessão anterior que é 
aprovada sem alterações. Pequeno Expediente. O vereador Asaf Pereira Sobrinho Utilizou o 
pequeno expediente para destacar, com grande satisfação, uma importante conquista para o 
município de São Pedro dos Crentes: o recebimento do selo ouro da educação, entregue ao 
prefeito e ao secretário municipal em Brasília. O parlamentar ressaltou que esse reconhecimento 
é resul tado do compromisso da gestão com investimentos na educação, além dos avanços na 
alfabetização na idade certa. Destacou ainda o trabalho conjunto de toda a equipe educacionaL 
professores e servidores. Por fim, expressou orgulho em ver a cidade se destacando em nível 
estadual e nacional entre mi lhares de municípios brasileiros, agradeceu a Deus e a todos os 
envo lvidos, e parabenizou a população pela conquista, reafirmando seu compromisso de 
continuar trabalhando pelo desenvolvimento do município. Ordem do dia. INDICAÇÕES DE 
Nº 018,019/2026. Autoria vereador Adaias da Silva Morais. INDICAÇÃO DE Nº020/2026. 
Autoria vereador Antônio Cesar de Sousa Barbosa. INDICAÇÃO DE Nº021/2026. Autoria 
vereador Asaf Sobrinho. Em seguida o senhor presidente colocou as matérias em apreciação e 
posterior votação a qual foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. ão 
havendo mais matérias na ordem do dia o senhor presidente declarou aberio o grande expediente. 
A vereadora Lara Amanda Vieira da Silva, dispensou o uso da palavra. O vereador Geilson 
de Sousa Pinto cumprimentou os colegas, . resideote ~ • s ouvintes das redes sociais e do rádio . 
Em sua fala, fez um pedido ao poder execu ívo paÍà que seJa realizado o levantamento e tapa­
buraco no trecho que I iga a rua Piauí ao bairro Santa Rosa, em São Pedro dos Crentes. Ele 
destacou que o local está cm más condições, com buracos, acúmulo de água e mato alto, trazendo 
riscos aos moradores, que têm enfrentado dificuldades para transitar pela área. Também solicitou 
que a equipe de limpeza reaiize a roçagem do locaL melhorando a segurança e o acesso da 
população. Além disso, mencionou sua partic ipação em um evento político no povoado Bacaba, 
com lideranças do estado, reforçando a importância desses encontros. Por fim , agradeceu a Deus, 
desejou uma boa semana a todos e reafirmou seu compromisso. j unto aos demais vereadores, de 
continuar cobrando e trabalhando em parceri a pe lo bem da população. O vereador Adaias da 
Silva Morais in ic iou sua fala cumprimentando os colegas e agradecendo pela aprovação de 
matérias importantes para o município, destacando a importância do trabalho legislativo em 
benefício da população. Agradeceu também a Deus, ao povo pela confiança e aos ouvintes que 
acompanham a sessão, inclusive pela rádio. Em seguida, fez uma cobrança ao gestor municipal 
pela ausência de nomeação de secretários em três pastas importantes: Espotie, Cultura e Meio 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS CRENTES 

O TRABALHO CONTINUA 

Ambiente, ressaltando que a falta desses responsáveis prejudica o andamento das ações no 
município de São Pedro dos Crentes. Durante sua fala, apresentou e reforçou um pedido 
(indicação) para que o poder executivo conceda um adicional de 20% de dedicação integral aos 
professores da rede municipal , especialmente os efetivos que atuam em escolas de tempo integral. 
Destacou que a medida visa valorizar a categoria e melhorar ainda mais a qualidade da educação, 
citando corno exemplo o município de Balsas, onde benefício semelhante já foi implantado. O 
vereador enfatizou que, apesar dos avanços na educação e do reconhecimento recebido pelo 
município, ainda é possível melhorar com a valorização dos profissionais. Por fim, agradeceu 
novamente aos colegas pela aprovação das indicações, reafirmou seu compromisso com a 
população e se colocou à disposição da sociedade, desejando bênçãos a todos. O vereador 
Antônio Cesar de Sousa Barbosa iniciou sua fala cumprimentando os colegas, servidores da 
casa e todos que acompanham pelos meios de comunicação. Agradeceu a Deus pela oportunidade 
de estar exercendo seu papel, trazendo demandas, discutindo e aprovando indicações, além de 
parabenizar todos os vereadores pelas contribuições, destacando que todos participam das 
decisões, mesmo quando não apresentam propostas diretamente. Durante a fala, fez um pedido 
verbal para que o poder executivo realize a recuperação de bueiros na região próxima à residência 
do senhor Raimundo Vieira, incluindo o trecho próximo a antiga fazenda do senhor Toím "pé de 
coco". Segundo ele, os bueiros estão danificados, dificultando a passagem, especialmente de 
veículos maiores . Em seguida, manifestou profundo pesar pelas perdas recentes na cidade de São 
Pedro dos Crentes, so lidarizando-se com as famílias enlutadas, incluindo a do professor Jakson, 
familiares de outras pessoas falecidas e, de forma especial, pela perda de um amigo próximo, 
Ari, com quem tinha grande convivência e amizade. Destacou a dor da perda, mas reforçou a 
importância da fé em Deus para enfrentar esses momentos. Por fim, agradeceu o apoio recebido 
de amigos e da comunidade durante esse período difícil e encerrou sua fala com palavras de 
gratidão. A vereadora Eliane Azevedo da Silva Barros, por motivo justo pediu para se retirar 
da sessão. O vereador Asaf Pereira Sobrinho iniciou sua fala cumprimentando os co legas, 
servidores e a população que acompanha a sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de 
exercer seu mandato. Em seguida, manifestou solidariedade às famílias enlutadas do município 
de São Pedro dos Crentes, solicitando o encaminhamento de moções de pesar à família do 
professor Jackson, pelo falecünento ,de sua esposa, professora Cleol)eide, à família Gama pelo 
falec imento de Ari, e também à famílla de José1ia pela perda de seu esposo. O parlamentar 
também agradeceu ao prefeito pelo trabalho realizado, especialmente na manutenção das 
estradas, destacando as dificuldades enfrentadas no período chuvoso e os esforços da gestão em 
atender rapidamente as demandas, mesmo com recursos limitados provenientes do FPM. Durante 
a fala, explicou à população que as indicações aprovadas na Câmara são pedidas ao poder 
executivo e não garantem execução imediata, pois dependem de análise financeira e 
administrativa. Citou como exemplo a indicação de aumento de 20% para professores, 
ressaltando que, embora seja imp01tante, precisa considerar a real idade do município, como a 
redução de recursos do FUNDES devido à queda no número de alunos. O vereador também fez 
um cumprimento especial ao empresário Misael, destacando seu trabalho na área de tecnologia 
e transparência pública. Por fim, reforçou a importância do trabalho conjunto entre Legislativo e 
Executivo, destacou que sempre apoia matérias que beneficiem a população e encerrou 
agradecendo, desejando uma boa semana a todos. O vereador João Cardoso de Macedo Filho 
iniciou sua fa la agradecendo a Deus pela oportunidade de continuar trabalhando em prol do 
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município. Em seguida, reforçou o pedido do colega vereador Geílson para que o poder executivo 
realize melhorias na rua que liga a rua Piauí até a região próxima à residência do senhor João 
Pedro, destacando que, devido às fortes chuvas, surgiram buracos e danos na via. Também 
comentou sobre visitas realizadas junto ao prefeito, acompanhando a situação das estradas do 
município de São Pedro dos Crentes, que foram bastante afetadas pelas chuvas. Ressaltou que, 
assim que o período chuvoso diminuir, os trabalhos de recuperação serão intensificados, 
destacando ai nda a qualidade das estradas que estão sendo feitas. O vereador parabenizou o 
prefeito pela gestão e pelo compromisso com o município. Em outro momento, manifestou pesar 
pelas perdas recentes, especialmente pela m01te de Ari, da família Gama, e da esposa do senhor 
Jackson, ressaltando o impacto dessas perdas e desej ando força aos familiares . Por fim , 
mencionou a expectativa de novas obras, como recapeamento e calçamento de ruas, 
especialmente no bairro Santa Rosa, e reafirmou o compromisso do Legislativo em apoiar o 
Executivo no desenvolvimento da cidade, encerrando com agradecimentos à população. O 
Presidente Flavio Cirqueira do Vale destacou que a sessão se encaminhava para o final , 
ressaltando que as matérias foram votadas e aprovadas, evidenciando o trabalho em união do 
Legislativo em prol da população de São Pedro dos Crentes. Reafinnou o compromisso dos 
vereadores em colaborar com o poder executivo, colocando-se à disposição para contribuir com 
ações e responsabi lidades que beneficiem o município. Parabenizou a gestão municipal pela 
conquista na área da educação, reconhecendo o trabalho responsável desenvolvido juntamente 
com a equipe educacional. Também enfatizou a importância das indicações apresentadas pelos 
vereadores, destacando que, embora não obriguem o executivo a executá-las, representan1 o papel 
do parlamentar em apontar necessidades, sugerir melhorias e contribuir com ideias para a 
administração pública. Por fim, parabenizou todos os colegas pelo trabalho e reforçou sua 
disposição em continuar atuando em benefício da população. E como nada mais houvesse a ser 
tratado o Senhor Presidente declarou encerrada esta sessão, convocando os Srs. Vereadores para 
a próxima sessão ordinária que acontecerá no dia 31 de março de dois mil e vinte seis 
(3 1/03/2026) as oito horas e trinta , e eu, primeira secretária, superintendi a presente ata que 
depois de lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes 
nesta sessão. Estiveram presentes os vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, João Cardoso de 
Macedo Filho, Lara Amanda .~ ieira da Silva, Geilson de Sousa Pinto, EJiane Azevedo da 
Silva Barros, Adaias da Silva orais, Ántônio Cesar de Sousa Barbosa e Asaf Pereira 

1?°4 

~4/ tlp/~t/Ll✓Ji/th ~/AM,j 

//2/4Jr'Út9 0Stw? d >l?k<:f'?' ~6PP-­

-dd4:2 L g ? /4 I}_ t_ - ~ ;#,o..r---3 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS CRENTES 

O TRABALHO CONTINUA 

g,,~ Í ~2'-"'ér' Yk 0 


